
Załącznik nr 20 
SCENARIUSZ Z PLENEROWEGO SPOTKANIA EKOLOGICZNEGO  
Z RODZICAMI I DZIECMI GR.I 
 
PROWADZĄCA: Anna Łój 
DATA: 09.10.08 r. 
MIEJSCE: „ Siwa Dolina” 
 
TEMAT: „ Gry i zabawy ekologiczne w plenerze”- piknik rodzinny. 
 
CEL GŁÓWNY -rozwijanie właściwego stosunku do świata przyrody. 
 
CELE SZCZEGÓŁOWE: -kształtowanie właściwych postaw wobec roślin, 
                                         przestrzeganie przed ich niszczeniem, 
                                       - rozwijanie różnorodnych form ekspresji  
                                         ruchowej, muzycznej, 
                                       - rozwijanie umiejętności klasyfikowania przedmiotów  
                                          pod względem koloru, wielkości, kształtu , 
                                       - organizowanie zabaw z elementem rzutu, 
                                       - wyrażanie własnych obserwacji w formie plastycznej. 
 
CELE OPERACYJNE: - dzieci: 
                                    -  wiedzą w jaki sposób nie należy zachowywać się  
                                       w stosunku do świata roślin, 
                                    -  wyrażają swoje przeżycia wewnętrzne w formie 
                                       muzyczno –ruchowej, 
                                    -  dostrzegają różnice i podobieństwa w obserwowanych                    
                                       przedmiotach, 
                                    -  wykonują prawidłowo ćwiczenia, 
                                    -  podejmują decyzje czym i na czym chcą tworzyć swoje  
                                       „dzieła”. 
 
FORMA PRACY: -z całą grupą, indywidualnie , w małych grupach. 
 
METODY PRACY: -podająca,  aktywizująca , twórczego działania.     
 
POMOCE: naturalne okazy przyrody (szyszki, kasztany, liście…),kolorowe 
                   obręcze, worki. 
 
 
 



PRZEBIEG: 
 
1.Powitanie rodziców i dzieci 
  
 -zabawa integrująca przy ognisku „ Iskierka przyjaźni”- podawanie z rąk do 
rąk kasztanka przyjaźni. 
 
 2.Rozmowa o  pięknie otaczającej przyrody i o tym jak dbać  o przyrodę. 
 
3. „ Jesienne dary lasu”- szukanie  okazów przyrody, 
-segregowanie do koszyków liści, kasztanów, szyszek… 
- przeliczanie koszy. 
 
4. Zabawa dydaktyczna „ Odszukaj taki sam listek” 
-układanie według koloru, kształtu, wielkości. 
 
5.Zabawy twórcze „ Jestem listkiem” 
- ćwiczenia oddechowe, 
- taniec do piosenki pt. „Kolorowe listki”. 
 
6. „Szyszkowy rzut do celu”--zabawy w dwu rzędach 
-rzut do kolorowej obręczy. 
 
7. „Kasztankowy bieg”--bieg w workach  
– zbieranie kasztanka z obręczy. 
 
8. „Ekologiczny stworek” 
-układanie w małych grupkach wspólnie z rodzicami, wykorzystanie okazów 
przyrody. 
 
9.Zabawa ruchowa „Stary niedźwiedź”. 
 
10. Podziękowanie rodzicom i dzieciom za wspólną zabawę. 
 
11.Pieczenie kiełbasek oraz ziemniaków przy ognisku,  
Porządkowanie miejsca zabaw, rozejście się do domów. 
 
 
 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 


